Завдання ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з хімії

2018


8 клас

Завдання 1 

Перемалюйте та заповніть таблицю:

	Символ хімічного елементу
	Назва хімічного елементу
	Відносна атомна маса*
	Число протонів
	Число нейтронів
	Характер елементу (металічний чи неметалічний)

	Hg
	
	
	
	
	

	
	
	16
	
	
	

	
	
	
	
	14
	неметалічний

	
	Хлор
	
	
	
	

	
	
	2
	1
	
	


* - відносна атомна маса елементу може і не співпадати з середньою атомною масою, приведеною в Періодичній системі, якщо ви це обґрунтуєте.

Розв’язання:

	Символ хімічного елементу
	Назва хімічного елементу
	Відносна атомна маса*
	Число протонів
	Число нейтронів
	Характер елементу (металічний чи неметалічний)

	Hg
	Мекурій
	201
	80
	121
	металічний

	О
	Оксиген
	16
	8
	8
	неметалічний

	Si
	Силіцій
	28
	14
	14
	неметалічний

	Cl
	Хлор
	35,5
	17
	для ізотопа Хлор-35 – 18

для ізотопа Хлор-37 – 20
	неметалічний

	Н
	Дейтерій (ізотоп Гідрогену)
	2
	1
	1
	неметалічний


Завдання 2

В гостях у Кролика Віні-Пух вихвалявся, що він пофарбувався в чорний колір, щоб бути схожим на маленьку хмарку. Чорна фарба – це купрум(ІІ) оксид масою 100 г, який він отримав при взаємодії 1,25 моль міді з 11 л кисню (н.у.). Чи правду казав Віні-Пух? Підтвердіть свою думку відповідними розрахунками.

Розв’язок:
2Cu + O2 ( 2CuO

1. ((О2) = 11 л : 22,4 л/моль = 0,49 моль; ((CuО) = 100 г : 80 г/моль = 1,25 моль

2. Дійсно купрум(ІІ) оксид має чорний колір і його можна отримати шляхом окиснення міді. Проте, за рівнянням реакції кількість кисню має бути вдвічі меншою за мідь, тобто 0,625 моль. За умовою задачі кисню менше (0,49 моль). Отже, Віні-Пух отримав чорну фарбу тільки її маса буде меншою, а саме: 

m( CuO) = 0,49 моль. 2 .80 г/ моль = 78,4 г.

Відповідь: m(CuO) = 78,4 г.

Завдання 3

Елементи А і Б належать до однієї групи (головної підгрупи) Періодичної системи. Прості речовини, що утворені елементами здатні утворювати оксиди складу RО і RО2. Елемент А має 69 нейтронів, а Б – 125 нейтронів. Визначте елементи А і Б.
Розв’язання:

Так як формули оксидів RО і RО2, то відповідно елемент мав би знаходитись у IV групі (у ІІ групі він не може знаходитись, бо максимальна валентність елементів ІІ-А підгрупи – ІІ, а в оксиді RO2 – IV). До ймовірних елементів могли б віднести: C, Si, Ge, Sn, Pb. Однак, зважаючи, що кількість нейтронів в атомі А – 69, шляхом підбору доходимо до висновку, що це Sn (69+50 = 119). Аналогічно приходимо до висновку, що елемент Б – це Pb (125+82 = 207). 
Завдання 4

До 200 мл суміші чадного та вуглекислого газів, відносна густина за воднем якої 20, додали 225 мл кисню (н.у.). Суміш спалили та привели до початкових умов. Обчисліть об’ємні частки компонентів (у  %) в початковій та утвореній сумішах.

Розв’язання:
М(СО, СО2) = 20×2 = 40. Нехай φ(СО) = х, тоді φ(СО2) = 1-х. Складаємо рівняння:
28х + (1-х) 44 = 40

16х = 4

х = 0,25

Отже, об’ємні частки у початковій суміші: φ(СО) = 0,25 або 25 %, тоді φ(СО2) = 1-0,25 = 0,75 або 75 %.

СО +1/2 О2→СО2  (1)
У початковій суміші за об’ємом було: V(CO) = 0,25×200 мл = 50 мл та V(CO2) = 0,75 × 200 мл = 150 мл.
За рівнянням (1) прореагувало 25 мл О2 із 225 мл О2. Отже, надлишок V(O2) = 225 мл – 25 мл = 200 мл. А утворилось згідно з рівнянням (1) 50 мл CO2. Тоді весь об’єм CO2 становить: V(CO2) = 150 мл + 50 мл = 200 мл.
Об’єм новоутвореної суміші газів становитиме: 200 мл + 50 мл + 150 мл = 400 мл.

Тоді в утвореній суміші об’ємні частки газів становитимуть: 
φ(О2) = 200/400 = 0,5 або 50%

φ(СО2) = 200/400 = 0,5 або 50%.
Завдання 5

Над 42 г розжарених залізних ошурків пропустили водяну пару. Ошурки прореагували повністю з водяною парою, утворивши невідомий твердий продукт реакції та газуватий продукт реакції, що мав об’єм 22,4 л (н.у.). Встановіть формули обох продуктів реакції. 

Орієнтовний розв’язок:

  xFe + yH2O = FexOy + yH2, водень – газуватий продукт реакції.
( (Fe) = 
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Відповідь: Fe3O4 та Н2
Завдання 6

Уявний експеримент

У вас вдома у вигляді 2-х розчинів і в 3-х окремих банках (у вигляді дуже мілко подрібненого порошку, який неможливо розпізнати візуально) знаходяться наступні речовини: крейда, цукор, кухонна сіль, оцтова кислота, харчова сода (NaHCO3). Запропонуйте обґрунтований план визначення кожної речовини, якщо з додаткових речовин на кухні є  лише вода.

  Орієнтовний розв’язок:

Крейда буде у  банці, оскільки вона не розчинеться у воді. Всі 3 речовини з банок пробуємо розчинити у воді. Крейда через деякий час осяде на дно. Крім того матимемо ще два розчини. Оцтову кислоту розпізнаємо за запахом або добавлянням невеликої кількості крейди до кожного з трьох розчинів. При взаємодії розчину харчової соди з оцтовою кислотою спостерігатиметься виділення вуглекислого газу. 
Нагріваючи в ложці цукор або сіль, визначимо цукор за зміною кольору (він розкладається і темніє). 
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